

全球最大物联网平台的背后 宁波这家“幕后企业”走向台前

见习记者 谢斌



2018年11月28日，在小米的一场AIoT开发者大会，小米CEO雷军宣布：小米IoT平台目前已经连接1.32亿台智能设备，支持2000款设备，小米生态链超越谷歌、苹果等巨头成为全球最大的物联网平台之一。

很少有人知道，在这份成绩单中，还有一家宁波物联网企业的影子，那就是宁波小匠物联网科技有限公司。

在创业跑道上，小匠科技创始人米雪龙的开局并不顺利。

2015年4月小匠科技创立之时，他身上已经背负了四十多张欠条，父母的积蓄、弟弟的存款、妹妹的嫁妆，全都支援给了他。

在4年后的今天，“小匠”的客户已经衍生到了阿里巴巴、小米等许多耳熟能详的巨头当中。外乡人米雪龙凭借着一股独特的韧性，在宁波的土壤中，把自己的根须越扎越深。

本周日（4月21日），东南商报第54期创业分享会，我们将邀请小匠物联创始人米雪龙来分享他的创业经历。

三次创业

1989年，米雪龙出生在安徽亳州一个非常普通的农村家庭。

平静安宁的成长经历并没有限制他的野心，在来到宁波上学的第一天起，他就给自己一个非常明晰的规划：不做打工仔，自己当老板。

原因很简单，他不想做宁波的“过客”，而是想在这片带给他舒适与灵感的土地上扎根安家。

米雪龙对于自己有着明确的认知，自己既没有财力，学历又不突出，在一个陌生城市更是没有人脉可言，想要扎根，光靠打工肯定不行。

在这种决心的指引下，米雪龙在校期间就一直在做一些创业尝试。临近毕业的那一年，他和导师一起开了一家公司，做工业设计，也算是专业对口。那会，义乌、永康、湖州等城市的公共自行车的外部系统就是以他为主设计的。但在后期，虽然导师给予极大的信任与帮助，米雪龙仍因为对项目的发展趋势感到迷惘而退出了自己付出了诸多心血的公司。

此时，米雪龙预感到工业设计正在面临一个非常关键的转型期。

那一年，国家开始提出物联网专项发展战略，物联网产业跟随着政府制定的产业发展的战略部署；那一年，小米以手机为中心孵化出生态链……命运女神给的“暗示”呼之欲出。

在旁观中等待机会的米雪龙并没有闲下来，他在思索如何介入物联网这块大蛋糕时，成立了一家传媒公司，进行着他第二次创业“实验”。

这一次开展的业务并不复杂，更多意义上是让米雪龙能从一个创业者的角度观察宁波的产业生态，在此之余，希望能在资金上有所盈余，为下一次创业做准备。

2015年4月，酝酿多时，米雪龙成立了宁波小匠科技有限公司。

